

积极开展“招商引资质量提升年”活动

我市今年新开工219个招商引资项目

■记者 吴永生

本报讯 今年以来,我市各级各部门积极开展“招商引资质量提升年”活动,扎实推进精准招商、产业招商,新开工招商引资项目已经达到219个,招商引资工作取得积极成效。

年初,全市集中开工了69个招商引资项目,其中工业项目63个。截至目前,有59个项目正式启动开工,占85.5%,其中有13个项目建成投产。已开工项目中,濉溪县力幕新材料二期、相山区源创客科技小镇、杜集区中冶淮海装配式建筑、市开发区理士锂离子动力电池及荣盛智能家居等项目进展较

快。分载体单位看,濉溪县集中开工16个项目,其中工业项目14个,目前有15个项目达到开工标准,其中2个项目投产;相山区集中开工10个项目,其中工业项目9个,目前已全部达到开工标准,其中3个项目投产;杜集区集中开工10个项目,全部为工业项目,目前有7个项目达到开工标准,其中3个项目投产;烈山区集中开工11个项目,其中工业项目8个,目前有9个项目达到开工标准,其中2个项目投产;市高新区集中开工10个项目,全部为工业项目,目前10个项目均达到开工标准,其中3个项目投产;淮北煤化工基地集中开工12个项目,全部为工业项目,目前有8个

项目达到开工标准。

截至目前,全市其他新开工项目150个,协议总投资322.1亿元,其中工业项目90个,协议总投资142.7亿元。分载体单位看,濉溪县新开工项目40个,协议投资64亿元,其中工业项目30个,协议投资55.5亿元,协议投资体量较大的项目有投资15亿元的万顺包装材料项目、投资4亿元的乐枫智能空调项目;相山区新开工项目29个,协议投资56.2亿元,其中工业项目10个,协议投资9.7亿元,协议投资体量较大的项目有投资5亿元的今麦郎饮品项目;杜集区新开工项目30个,协议投资33.8亿元,协议投资体量较大的项目有投资5亿元的欧勒芬生物科技项目。

亿元,协议投资体量较大的项目有投资2.6亿元的华智生物医药项目;烈山区新开工项目37个,协议投资122.5亿元,其中工业项目16个,协议投资18.6亿元,协议投资体量较大的项目有投资5亿元的智能制造产业园项目、投资2.6亿元的小牛动力科技项目;市高新区新开工项目9个,协议投资23.6亿元,其中工业项目4个,协议投资13.6亿元,协议投资体量较大的项目有投资5.9亿元的甫一芯片项目、投资5亿元的凯乐生物科技项目;淮北煤化工基地新开工项目5个,协议投资22亿元,全部为工业项目,协议投资体量较大的项目有投资5亿元的欧勒芬生物科技项目。

不断增强高质量发展活力动力竞争力 濉溪县招商引资工作取得明显成效

■记者 吴永生

本报讯 12月16日,濉溪县2019年重大招商项目集中开工、投产暨安徽理士新能源项目奠基仪式在濉溪经济开发区举行。此次集中开工、投产项目共计28个,其中,集中开工项目10个,竣工投产项目18个,涉及新能源、铝基新材料、高端装备制造等濉溪县主导产业,合计总投资81.15亿元。这些项目全面达效后,可实现年产值179亿元,实现税收6亿元,创造就业岗位1.5万个。

重大招商项目集中开工、投产只是濉溪县招商引资工作的一个缩影。今年以来,濉溪县上下坚持工业强县战略不动摇,牢固树立招商引资第一要务理念,创新招商方式,拓展招商领域,优化投资环境、狠抓责任落实,不断增强高质量发展活力、动力、竞争力,招商引资工作取得了明显实效。

与此同时,濉溪县进一步优化专业

招商队伍,完善考核管理制度,进行专业招商人员培训,着力打造专业化、高水平的招商队伍,充分发挥职能优势和专业优势,为招商引资带来新动力。该县充分发挥市场主体作用,积极鼓励引导在濉溪投资企业、知名商协会会长、科研机构、第三方中介机构和濉溪籍知名人士等社会资源,以内引外、以外引外、拉长产业链条,形成产业集聚,壮大企业集群。成功引进天凯光通讯、宏昌新材料、金鸿盛电器、富厚电器和松凌电器等项目。在创优企业服务上,濉溪县在开发区成立政务服务副中心,对企业设立审批事项,实施全生命周期跟踪服务,加快推进项目落地,实行企业审批容缺受理机制,对呈报文件不完备的审批事项先行受理,实行补充材料与事项审批并联推进,文件报齐一并发给审批文件,在前置手续未办结前,后续流程提前进入受理程序,大幅压缩了企业办事时限。

截至12月中旬,濉溪县平台备案在谈项目253个,涉及投资额527亿元。其中新城控股集团投资50亿元的吾悦城市综合体项目、上海奇创旅游集团投资12亿元的柳孜文化园文旅项目、苏州天加新材料有限公司投资2.5亿元的高阻隔热收缩新材料项目、昆山鑫海汽车投资1.6亿元的项目已于12月11日签订合作协议书;晋勇(清远)橡胶工业有限公司轮胎项目、星月集团城市综合体项目、大堂(中国)商业股份有限公司奥特莱斯广场项目正在进一步洽谈。全县累计新签约项目67个,涉及投资额115.55亿元。其中未开工项目15个,目前都在有序推进中。今年初16个集中开工项目中,盛世机车、天澈新材料、天凯光通讯等5个项目已建成投产,建邺科技、博亿再生资源等4个项目基本建成,美信二期、博旭洲等6个项目正在有序推进。

专精特新 赢市场

12月18日,濉溪经济开发区安徽力幕新材料科技有限公司,员工在厚0.006毫米铝箔生产线上作业。

近年来,安徽力幕新材料科技有限公司不断提高科研研发力度和创新能力,聚焦“专精特新”,力争“单打冠军”,其中生产的电池铝箔产品,填补了安徽省内该类产品的空白。其生产的最薄“双零”铝箔产品,厚度仅为0.006毫米,处于国内领先水平,赢得了市场。

■摄影 通讯员 方好



建皖北一流生态循环农业示范园 ——安徽天安有机农业发展有限公司发展纪实

记者走基层

走进招商企业

■记者 吴永生

“你看,我们这个示范园内养殖猪产生的固液废弃物经过处理,可年产沼液、沼液有机肥5万吨用于农田绿色种植,日产沼气6000立方,供应150户村民生活用气,同时沼气发电每年可达360万度,真正实现了生态循环发展。”

从2019年起,该公司循序渐进地实施“千头猪、百亩田”生态种养循环农业计划,用5至10年时间,在全市选择

200个左右家庭农场,联合建设1000头规模的小型养猪场,100亩的绿色农业种植基地,采取“以销定产、合作分工”方式,风险共担,利益均摊。安徽天安有机农业发展有限公司负责提供良种、技术、生产资料,监管种植养殖过程中农产品质量安全,统一收购、加工、包装、销售基地生产的优质农产品;家庭农场负责科学种植、养殖管理,落实标准化生产技术规程,确保产品质量达到

绿色、有机标准,共同携手打造淮北天安万亩“金地良田”、万亩“绿金田园”,创建“蛙鸣浍”优质农产品知名品牌,带动农民共同富裕。

建设模式上,按照“千头猪、百亩田”的目标,以百亩田为单位,建设两座(每座占地约2亩)2000至3000平方米大棚式猪圈和沼气发酵系统,每座大棚容纳500只育肥猪,以两座大棚为一个单元,成为一条饲养1000头生猪育肥生产线,形成可复制推广的、种养结合的生态循环农业发展模式。养猪生产线分布在农田中间,用地少、造价低、环境好、出栏快、零排放、无污染。猪的粪尿等废弃物经过发酵无害化处理后作为有机肥,用作农作物种植,实现农业资源循环利用、绿色生产。发酵产生的沼气可以发电,也可以照明、做饭;种植农作物产生的秸秆可以作为饲料喂猪,或者通过科学处理可变成燃料为猪圈供应温水、为大棚增温。种植业推广绿色防控综合技术,传统农业耕作与现代生物、物理、物联网等技术结合,每10亩农田安装1台太阳能杀虫灯、2至6个性诱捕器,悬挂20至30块色诱板,大棚或者温室防虫网、遮阳网等设施保护栽培,大棚安装臭氧杀菌机

养猪实行“健康养殖”,以食品安全、营养健康为目标,指导养殖户组织养猪生产。科学建造猪舍,选用黑猪优良品种,合理饲养密度,规范技术标准,实行无抗养殖、科学防疫消毒,投入品规范使用,建立可追溯记录档案,粪污有效治理利用。同时,安徽天安有机农业发展有限公司统一注册“蛙鸣浍”优质农产品商标,申报绿色食品、有机食品认证,统一组织农产品收购、分级、加工、包装、销售,线上线下全网推动,借助“淮北优农”区域公用农产品品牌展示展销平台,打造“蛙鸣浍”“淮北优农”知名品牌,开拓国内外消费市场,提高优质农产品价值和竞争力。

安徽天安有机农业发展有限公司循序渐进推进“千头猪、百亩田”生态循环农业发展计划,前三年计划选择建设30个“千头猪、百亩田”示范基地,以“养猪+水稻种植”为主要循环种养模式,兼做“猪+沼+蔬菜”种植,打造“蛙鸣浍”万亩香稻米种植基地,丰富上市绿色、有机农产品。2022年以后每年选择20至30个家庭农场开展合作建设,共同落实“千头猪、百亩田”生态循环农业发展规划具体内容,建成皖北一流的生态循环农业示范园。



善谋实干凤来栖

——杜集区招商引资工作进展顺利

■记者 邹晨光

铁新区、朔西湖保护与开发利用,不断引进做实生产性、生活性和商贸服务业。举办2019杜集区经营性用地招商推介会,对高岳片区、矿山集片区、朔西湖高铁片区和段园“飞地”片区13宗近4000亩商业、住宅地块进行集中推介,吸引了绿地、碧桂园、恒大集团、新城控股、富力地产等近30家实力企业到会,取得良好效果。

顺应趋势,抢抓机遇,才能实现更大发展。随着徐州市作为淮海经济区中心城市的辐射力度不断提高,其辖区内的装备制造业转移趋势增强,大量企业有外迁意向,杜集区抢抓机遇,有针对性地开展对口招商。

据介绍,今年以来,杜集区在招商引资方面通过落实责任,完善制度,强化目标管理。召开了全区招商引资工作会议,确定在全区范围内开展“招商引资质量提升年”活动,制定出台活动实施意见,突出提升项目质量、产业水平和营商环境。分解下达招商引资目标任务至各载体单位和每一家区直部门,修订完善招商引资目标管理考核办法,使得人人头上有指标、个个肩上有压力,取得了积极成效。根据招商信息平台统计显示,该区目前备案招商信息55个,同比增长240%,其中仅各招商团备案招商信息达29个,与去年同期相比增加22个。

同时,突出导向,发挥优势,推进产业招商。杜集区举办了十大重点招商项目集中开工活动,项目总投资47.49亿元。积极融入科创大走廊建设,抢抓“一站一湖一路”建设机遇,围绕高

濉溪经济开发区两项目建成投产

■记者 闫肃
通讯员 高丹青

本报讯 日前,濉溪经济开发区内的帝象新材料、亿智新材料两重点项目建成投产。

帝象新材料项目由淮北宇鑫新型材料有限公司投资建设,项目总投资2亿元,项目用地约80亩,规划总建筑面积30500平方米,投资强度不低于162万元/亩。项目建成投产后,可年产30万吨再生铝合金,实现年销售收入不低于3亿元,年内上交税收不低于4000万元,安排就业100人。

招商引资 “园区互联网+”模式及案例



■记者 吴永生 整理

一个产业园区开发的过程即是一个招商的过程。随着园区行业形势的更迭与发展,传统的坐地招商、政策招商早已不再对企业有强势的吸引力,在不断更新的经济环境和竞争要求下,开始暴露出诸多的问题,而一些园区招商创新模式开始陆续出现,冲击着既有的传统园区模式,引领着全新的园区招商引资范式。本期周刊我们选取招商引资“园区互联网+”模式及案例以供参考。

“园区互联网+”是智慧园区建设的主要内容,即结合园区物业管理、增值服务和科技创新服务等规划内容,帮助园区在信息化方面建立统一的组织管理协调架构、业务管理平台和对内对外服务运营平台。具体来看,“园区互联网+”主要有以下三个运营模式:一是面向园区内部的经营管理系统,借助互联网工具提升园区运营管理的工作效率,为入园企业提供更高效便捷的园区管理和服务。二是面向企业的服务超市管理系统,构建顺畅的服务对接流程和合理的利益保障机制,

实现有服务需求的园区企业与相应服务机构的有效对接。三是面向园区/企业间的集合交易系统,搭建不同园区之间共享的平台级服务系统,促进不同园区之间、园区与企业之间实现更广泛的互动,构建网络化的产业生态圈。杭州城西科创大走廊作为未来新经济的“互联网+”新型产业园区聚集地,依托经济效率、社区共生、自然景观和地方文脉的优质资源,汇集了单一企业巨型实体新型办公园区、新兴中小企业的孵化空间“特色小镇”等大中小规模的产业园区模式,如杭州城西科创大走廊中阿里巴巴西溪园区、海创园首期园区与梦想小镇等,均是“互联网+”新兴产业园区的特质性范本。如梦想小镇,作为浙江省首批“特色小镇”试验园区,将传统仓前古镇建筑、章太炎故居、“四无粮仓”等历史遗存与新兴的“互联网+”创新创业产业融合起来,体现独一无二的文化特质的同时也极大激发创业人群的工作效率。引入商业、居住等多样化服务功能,营造良好的园区公共生活氛围;小尺度的园区街道与广场空间也激发了有活力的人际交往。

梦想小镇成为产城融合的新模式,在园区经济效率、文化特质、人际交往、环境氛围等方面都有着创新型的突破。